

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TERE 2. SZAM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNÉZY LEHEL

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Kacsintsunk csak — egy kicsit az igazságra.

A Független Magyarorságnan dr. Parcsotich József szignált közleményében kritika tárgyává tette azt a kiutasítást, mely a garai Eckhardt párti népgyűlésen történt s fölényeskedve igyekszik humorizálni a hatósági intézkedés felett.

„Minden rossznak meg van a jó oldala is”, mondjuk, hogy úgy van, de az igazságnak csak egy oldala van s ez maga az igazság.

Mi nem humorizálunk az eset felett, hanem megírjuk a tárgyalagos igazságot.

A garai népgyűlésen dr. Mojzes János beszéde közben a kiutasított gazda több ízben hangosan, igaz hogy dr. Mojzes Jánosnak helyeslőleg, mintegy vele párhuzamosan beszélve, közbeszóltott.

A közbeszólás annyira kellemetlen volt, hogy maga a kisgazdapárti elnök rászólt több ízben a kisgazdára s mikor ez nem használt, figyelmeztette a kirendelt tb. szolgabíró, hatósági biztos, hogy ne zavarja a szónokot.

Az intés nem használt; a kisgazda csak továbbra is beleszólt; erre ismét figyelmeztette a hatósági biztos, hogy ha nem hagyja abba: kivézteti.

Ez sem használt, mert a kisgazda feltűnően gúnyosan rákacsintott a hatósági biztosra s kérdezte: „hová vezettél ki, ide hátra?” mondotta nyilván a klozettra célozva.

Az egész eljárás feltűnően a hatósági tekintély kigunyolását célozta s a tárgyalagos igazság nem a kisgazda helytelen eljárásának mentegetését kívánja, hanem megrovását.

## A nagybaracsikai állandó hid közgazgatási bejárása.

Gróf Teleki János hathatós közbenjárására régi kívánása teljesül a mohácsszigeti érdekeltségnek, a földmivéleletügyi miniszter kiutalta a nagybaracsikai állandó pontonhid megépítésére szükséges összegetek.

Dene Lajos miniszteri tanácsos elnöklété alatt szombaton megvolt a közigazgatási bizottsági bejárás, melyen részt vettek Bencze Béla

műszaki főtanácsos, a bajai államépítészeti hivatal vezetője és a környekbeli érdekeltek.

Az építést valószínűleg megfogja előzni a Ferenc Csatorna zsilipjénél építendő szerelmi vasbetonhid megépítése, de az is lehetséges, hogy mind a két helyen egyszerre kezdik meg a munkát.

## Vitézi nap Csátalján.

Vitéz Temessy Ákos ezredes, a Vitézi Szék kapitánya, vasárnap Csátalján jól sikerült vitézi napot tartott, amelyen résztvettek a csátaljai és szomszédos községekbeli vitézek, azok családtagjai és a váro-

mányosok.

Vitéz Temessy ezredes előadása során ismertette a vitézi rend célját, rendeltetését s utána látogatásokat tett a faur vezetőseinek és az egyes vitézi családoknál.

## Dr. Ernst Lajos ismertető előadása a Bajai Ipartestület ötven éves jubileumán.

Dr. Ernst Lajos, ipartestületi ügyész, a jubileumon ismertette az Ipartestület ötven éves történetét. Ismertetése tanulmány, melynek megállapításai történelmi értékűek. A közelmúlt kepe tárul fel előttünk tanulságosan, figyelmet keltően, érdekesen.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! Erős küzdelmek lapjait a létért, a fennmaradásért, az életért való harcok lapjait forgattam és a visszaemlékezés napsugaras derűjében látam meg azokat az idős iparosok elbeszéléseiben, amidőn a Bajai Ipartestület 50 éves történetét állítottam össze. Nagy a muljtuk ezeknek az iparosküzdelmeknek, az 50 esztendő élethez hozzátartozik ezekről is megemlékezni.

A rendi élet idején képzett és értelmes, gyakran külföldről jött, de mindenesetre külföldet megírt iparosok szabadságra és jogokra vágytak. Nem törtek nemesi rangra és elfiogokra, de autonómiát — önkormányzatot — harcoltak ki maguknak: a céhekben való egyesülés jogát. Ez az intézmény erős fegyverük volt leküzdelmükben, tekintélyt és jómódot szerzett tag-

jainak. Ismeretes mindannyiunk előtt a céh-eknek a középkorban, különösen az ujkor elején való jelentőségük, amikor annyira fontos és erős szervezetek voltak, hogy a XVIII. ik század elején már tulságos hatalmuk meggyrbbálására törekedett a központi kormány és ezért kötelesek voltak a céhek ugnyvezetelt cebhirtost választani a városi tisztviselők közül, aki a céhek ügyeit már hatóságai szempontból ellenőrizte. Ettől az időtől kezdve vesztek a céhek hatalmukból mindinkább meggyrbbáltak jogaikét, különösen bíráskodási jogaikét.

Baja város megalakulásának évében: 1696-ban nyerte engedélyt az első céh „a csizmadiai céhe” alakulására. Az első céh megalakulását követte a többi: a molnárók, a szűrszabók, takácsok stb. céhek megalakulása gyorsütemben, mert Baja már teletelkezéssel fogva erős iparos jellegű város volt, nyilván kedvező vízparti fekvésénél fogva, ellentétben a többi alföldi városokkal és ebből a szempontból inkább a felvidéki városokhoz hasonlítot. Az 1700 körüli összeírás szerint közel 600 gazdálkodó mellett már

miniegy 200 iparos volt Baján, ami igen nagy ipari fejlettség mellett tesz bizonyosságot. A kuruc korszak alatt meggyngült az iparosság száma Baján, a város is sokat szenvedett, hogy aztán annál nagyobb lendülettel induljon neki a fejlődés annyira, hogy egy jó évszázad után, az 1840-es években, közvetlen a nagy tűzvészét megelőzően 1177 iparosa volt Bajának, pontosan annyi mint ma, holott a város lakói 15.000 körül voltak, fele a mainak. Az erre járó utazók egyenesen Kis-Pestnek hívták Baját, annyira élénk volt forgalma, különösen malomipara volt fejlett, de messze földön híresek voltak a csizmadiamesterek, közel 300 volt számuk, a bajai szűrszabók, kályhások, gombkötők, orgonamesterek és a többi iparosok is híresek voltak messze földön.

1840. május 1-ei, pénteknap, csaknem az egész várost elpusztító tűzvész hosszú időre tönkretette a város fejlődését, azonban a város lakóiban rejlt életerő és a nagy-csapás által keltett részvét folytán megindult segélyezés következtében a város fölépült és ismét erős fejlődésnek indult.

A csodálatos géniusza 1848-as szabadságharc kormányja lényeges változásokot hozott a céhek életében. Kossuth az iparegyesületek megalakítását tűzte ki célul, míg Klauzál Gábor miniszter a kor szociális felfogása szerint a céhek megszüntetését tervezte, de ezen történelmi multtal rendelkező intézményt nyilván nem akarta holmi gyorstalpalusai törvénnyel megszüntetni s átmeneti fejlődés szerinti reformot alkotott. Alaposan belenyúlt a céhek életébe, mert mester lehetett a céhben kívül az is, aki csak maga személyében dolgozott; miniszteri engedéllyel már segédet is tarthatott az ilyen mester. Hatalmas rés volt ez a céhek önrendelkezés jogán, de kétségtelenül ez a rés volt a helyes út, amely fejlődésszerűen sokkal realisabban oldotta volna meg a céhek kérdését, mint a későbbi 1872-es ipartörvény. De különösen belenyúlt a céhek autonómiájába Klauzál Gábor a legkivánatosabb szociális szempontból: a munkaidőket szállította le, mert bizony a cehtagok, a mesterek, segédeküket egy óras megszakítással éjfel utáni két órától este 9—10 óráig dolgoztatták.

# Női

harisnyák, keztyűk,  
fehérműk, retikülök,  
rövidárúk

# REINHARDT DIVATCSARNOKBAN BAJA

# Füüdő cikkek

nagy választékban

# Férfi

fehérműk, kalapok,  
nyakkendők, soknik,  
bőröndök

Az abszolutizmus ideje alatt kelt iparügyi rendelkezések csak a kizsákmányolás politikáját alapozták, s a magyar ipar elnyomását célozták. 1867. után, a jobbságság teljes megszűnése után merő anakronizmus volt már a céhrendszert fenntartani, amelyek ugyszólván reformok nélkül itt fejlődtek, holott iparunk hatalmasan előlendült s más intézményeket követelt, de különben is egy újabb iparostársadalom volt kialakulóban a céhekben kívül, az ugynevezett kontárok, akiket a földesurak párfiogoltak, mert ha még ugy földöztek is a céhek őket, a földesuri birtokra a céhek hatalma nem terjedt ki és itt ütötték ezek tanját és végezték a földesurak és földművesek számára az ipari munkát. Sok volt a segéd, sok volt a munkás, elemi erővel tört ki az óhaj a céhek megszüntetése mellett, hogy képzett munkáscs és segédek is legálisan üzhessék mesterségüket. S mint ilyenkor szokott lenni, ha a fejlődés megakad, robbanás tör ki, az 1872 ik évi ipari törvény egyesenes forradalmilag hatott, mert nemcsak hogy megszüntette a céheket, de tulságosan nagyipari szabadságot mondott ki, azt tudniillik, hogy szabadon üzhet bárki ipart minden képesítés nélkül.

Semmiféle szerveztük nem volt tehát az iparosoknak, így égeió szükség volt az 1884. évi XVII. tc.-re, amely 100-on felüli iparosok esetében kétharmada többség mellett kötelezővé tette a képesítéshez kötött iparosok ipartestületeinek a megalakítását, amely testületeknek igen fontos autonóm jogai vannak és mindenesetre erős szervezkedési lehetőséget nyuitanak az iparosoknak. (Folytatjuk)

— **Ma az arcszine fakó, szürkésárga,** és tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz álmok gyötirik, ha a bél tulságos rothadási folyamatai, gyomor-fájás és epepanasz kinozák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet innia.

## Motta felkérte a négust, hogy négy órán belül hagyja el Genfet.

A Petit Parisien örömet fejezi ki afelett, hogy a genfi testület elég bölcs volt és felismerte az október 10-én elkövetett hibákat, amelyekért most a Népszövetség tekintélyen csorbátűtő néhány igen kellemetlen órával kellett fizetni. A lap az hiszi, hogy a Népszövetség jövője nem kilátástalan. A Népszövetség fel-

ismerte az elkövetett hibákat — írja a lap — és ezzel biztosította a jövő fejlődésének útját.

Az Oeuvre szerint a Népszövetség még sohasem élt át ilyen kellemetlen órákat. Az Oeuvre Genfben kiküldött tudósítója szerint Motta felkérte a volt négust, hogy az ülés befejezése után négy órán belül hagyja el Genfet.

## Ma délelött adták át a városházán a Testnevelési Tanács kitüntetését egy bajai leventeoktatónak.

Ma délelött 11 órakor dr. Puskás Dező h. polgármester vezetése mellett tartotta ülését Baja város testnevelési bizottsága. Az ülésnek benességes ünnepi aktsua volt, ez alkalommal adták át egy értékes bajai leventeoktatónak vitéz Kesztelyi Orbán tanítóanak az Országos Testnevelési Tanács kitüntetését. A derék és ügybuzgó bajai leventeoktatónak a testnevelés terén kifejtett érdemei elismerésül a Testne-

velési Tanács bronzérmét adományozott.

A kitüntetett oktatót az ülés résztvevői meleg ünneplésben részesítették.

A testnevelési bizottság ülésének több fontos tárgya is volt. Az ülés résztvevői behatóan tárgyalták a testnevelési időszi kérdéseit és a testnevelési telep létesítése felől tárgyaltak behatóan.

## A ciszterci gimnázium értesítője.

A ciszt. rend bajai III. Béla-reál-gimnáziumának 1935—36. évi értesítőjét a tudós igazgató, Torday Ányos tette közzé. Az értesítő egy 180 éves hagyománnyal bíró intézetnek a ciszterciek iskola átvétele óta (1879.) 57. évi értesítője. Gimnáziumunk első értesítőit Kolmár József és Horváth Ferenc adták ki az 1850 es években. Ezek az értesítők előbb Pesten, majd mikor Baja 1854 körül nyomdát kap Baján jelentek meg. A kiállításbeli különbség az ösők és ivadékok között roppant nagy. A kezdet értesítője néhány lapos füzet. A mai impozáns, az első cikket illusztráló, művészi rajzzal ellátott borítéku 90

lapos könyvecske.

A ciszterek értesítőinek örök hagyománya volt a komoly program-értékezesek publikálása. A mai értekezés is örökli ezt a hagyományt, de Székely Károly ny. tanár igen helyesen fogva fel az értesítő rendeltetését „Az éterről és a gravitációról” szóló cikkét a tanuló ifjuság számára írta. Tanuló ifjuságunk érdeklí az ilyen modern téma és szakfolyóiratban nem férhetven hozzá, szivesen olvassa az értesítőben, a saját tulajdonában, meglevő értekezéseket.

Az iskola multja és jelene az épületről, a tanulók számáról, az iskola látogatóiról, a kegyeletről, a

fegyelmi és tanulmányi ügyekről, a vallásérkölcsi nevelésről, a hazafias nevelésről szól az értesítő. Itt ugyan nincs vége a beszámolóknak, de egy pillanatra mégis meg kell állanunk. Sokszor hallani itt-ott, hogy a szerzetrendek iskolái akarva nemakarva tulságosan hangsúlyozzák a vallási nevelést a hazafias nevelés rovására. Ez az értesítő nem írja alá ezt az állítást. Itt a vallásérkölcsi nevelés harmoniában van a neveléssel. Sőt a hazafias nevelésnek oly rendszerezett kánonját adja, melyet nem lesz talán érdektelen ismertetni. Összetevői: a hősök kultusza, az értékes fémeket gyűjtő trianoni láda, a névmagyarosítás, a magyar nyelv tisztaságának gondozása és a magyar ruha viselése. A tanulmányi kirándulásokról szóló résznel uja csak örülnünk kell az iskola bölcs igazgatásának. A gimnázium ugyanis elméleti előkészítő magasabb studiumokra nevel; az ilyen intézmények frissítő; oázis az 5 vidéki és számos helyi kirándulás, mely az ifjuságot kiragadva az absztrakciók világából és a konkrétumok világába vezette.

Az Alma Materhez való hűségre jellemző az Öregdiákok találkozója 55 évestől 10 évesig. A jezsuitáknak hatalmas diákszövetsége a Sedosz, a ciszterciek semmiben sem marad mögöttük. Tagjainak száma 2151. A szövetség hatalmas erkölcsi és anyagi erőt képvisel s fiatal tagjait hatékonyan támogatja.

Az ifjusági egyesületek közül kiemelve alá kell huznunk az Aero kör működését. Annnyira elmaradtunk a repülés, a lég- és gázvédelem terén, hogy hazánk sajtóságság helyzetében ennek a körnek megállapítását talán minden iskolában kötelezővé kellene tenni.

Ezt az általános beszámolót ifj. Éber-tanár az intézetet ábrázoló mesteri rajza zárja le s mintegy meginvítal bennünket az ezután következő bizonyítvány kiosztásra.

Legyen szabad ismertetni a tanulók statisztikájából néhány adatot.

Minden mulandó,  
Az ékszer maradandó.  
Ékszert órát ajándéknak.

**SZIKLAI MÁRTON**  
órás és ékszerésznel.

Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és brilliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Prima sweizi kar- és zsebórák. — Tisztviselőknak igen kedvező részletfizetésre is.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembérnel.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

# Az Astra Biztosító R. T.

(Az Istituto Nazionale delle Assicurazioni,  
Olasz Állami Biztosító Intézet, magyarországi  
leányvállalatának)

**bajai főügynöksége.**

Baja, Haynald-utca 19.

Elfogad: tűz-, betörés-, baleset-,  
szavatossági-, autó-, élet- és  
járadék biztosításokat.

Az intézetnek az elmúlt iskolai évben 335 beirt tanulója volt s ebből 329 kapott értesítőt, vallásra nézve túlyomóan katolikus az ifjúsága (263) és magyar anyanyelvű (313). Az idegen nyelvek közül németül beszél 40. Tanulmányi előmenetelt illetően jeles 42 (12/76 százalék), jó 103 (31/34 százalék) elégséges 149 (45/29 százalék), bukott 35 (10 százalék). Az 1815 óta beirt tanulók száma 37.309.

Dr. Csapláros István.

Kereskedőjétől kizárólag csak  
**RÉDEY-féle VAJAT**

kérjen, mert ez naponta  
háromszor frissen készül.

## A nagybaracscai előjáróság- választás a Nemzeti Egység listájának százszázalékos győzelmével végződött.

Hétfőn délelőtt tartotta meg dr. Szalay Tibor központi főbíró az előjáróválasztást Nagybaracsán.

A kisgazdapárt nagy erővel vonult fel a választásra; külön listát is állítottak össze, azonban egyetlen jelöltjük sem tudták behozni.

Községi bíróné a három kandidált jelölt: Rókus János, Pintér János és Vörös József közül közfelkiáltással Vörös József földbirtokezt választották.

II. od. bíró Sirok István; I. esküdt Mátacs János, II. esküdt Gyenis István, III. esküdt Szlaninka Ferenc, IV. esküdt Mojzes János Ferenc, V. esküdt Agueli Ferenc, községi pénztárnok Csonka Ferenc, közgyám Aladits Mihály lett.

## Felhívás Baja város közönségéhez.

Július hó folyamán hétköznaponként 2—2 repriz filmet játszom egy műsorban, amelyeknek vetítési időtartama 3 óra, így az utolsó előadás éjjel 12 órakor végződik.

A környék intelligenciájától tömegesen kapom a felhívásokat, hogy az előadások sorrendje úgy változzék meg, hogy ők az éjjel induló vonattal 11 50 órakor elutazhassanak, de az előadásokat végig nézhessek.

Honorálok a környék kívánságát és erre való tekintettel július hó folyamán a repriz műsorok időtartamára az előadásokat **hétköznaponként d. u. fél 6. este fél 9 órakor kezdem.**

Kérem Baja város közönségét a játékrendhez igazodni kegyeskedjék, mert a kettős filmek játékidője 3 óra, így tehát a vidék kívánságát csak úgy tudtam teljesíteni, ha a kezdés idejét fél órával előre hozom.

Mély tisztelettel

Uránia mozgó tulajdonosa  
**Szilágyi György.**

*A Dobszay csárda  
Jó halpaprikása,  
Minden este várja,  
Nincsen sehoh párja.  
Cigány húzza rája.  
Szunyogok kizárva!*

## HIREK

— **Személyi hir.** Dr. Puskás Dező h. polgármester budapesti hivatalos utjáról hazakerkezett és ma újra megkezdte közigazgatási működését.

— **Iskolaszéki ülés.** A város iskolaszéki bizottsága ma délelőtt fél 12 órai kezdettel tartotta ülését a városházán. Az ülés előadója Udvardy Lázár a városi polgári fiúiskola igazgatója volt, aki az iskola működéséről ismertette az évvégi jelentést.

— **Esküvő.** Özv. Szász Ottóné, Frank Jolán és dr. Dömötör Kornél ügyvéd házasságot kötöttek.

— **Baján járt tegnap a Mohácsi Frontharcosok vezetősége.** Baján járt tegnap a Mohácsi Frontharcos Szövetség vezetősége. A formaruhás csoportot magyar ruhás lányok kísérték és a festői csoport megjelenése mindenütt kellemes feltűnést kellett. A frontharcos vendégeket a bajai frontharcosok vezetősége ünnepélyes fogadtatásban részesítette és gondoskodott egész napi bajtársas programjukról. A mohácsi vendégek megkoszorúzták a Déry-kertben a Hősök Emlékét és megnézték a város nevezetességét.

## Aki friss és egészséges akar lenni

és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek betenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. Közkelekedésben végzett orvosi megfigyelések szerint a **Ferenc József** víz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltkék a gyomor- bél-, vese-, máj- és epehólyagbetegség használatát szivesen.

**Reggelihez, uzsonához megbizható  
URADALMI TEJET**

használgjon Higiénikus palackokban  
házhöz is szállít a **Rédey tejüzem.**

— **Bulgáriában októberben új választások lesznek.** A szombaton megalakult kormány közvétele nyilatkozatát, amelyet a szombat esti első minisztertanácson szövegeztek meg. Az új Kjoszcvanofkormány összeállítása az egész országban nagy feltűnést kellett. A diktatúra kormányát parlamenti kormány váltotta fel ugyan, meglepő azonban, hogy az új miniszterek csaknem kizárólag szélső jobboldaliek. Általában azt várták, hogy a kormány összetétele koalíciót jelent majd, amelybe a középpártokat is bevonják.

## SPORT.

### Vasárnap sportja.

Büszke reménnyel töltöttek el mindenkit a tegnapi sporteredmények:

A 4x200-as magyar staféta 9 p. 13 8 mp-es idővel új Európa rekordot usolt. — Annál is inkább szenzáció ez az eredmény, mert a csapat tagjai ellenfél hiányában a válogatott B) stafétával vették fel a küzdelmet, amelynek 30 mp-es előnyt adtak, de még így sem fejlődött ki nagy küzdelem.

Lengyel megjavította az 1500 méteres rekordot.

### Ujpest—Prostejov 1:0.

Zsengeller gyönyörű góljával Ujpest 1:0-ra nyerte meg kupameccsét a Prostejov ellen. Az első félidő eredménytelen volt, míg a második félidő 10. percében Kocsis beadását Zsengeller remek góllt. A magyar csapatban Zsengellérén kívül Hóry és Szűcs brillirozott.

Ferencváros—Zágráb válogatott 4:2.  
Ferencváros—Gradjanski 1:1.  
Szombathelyi Máv—Szolnoki Máv. 2:0. A szombathelyiek ezzel a győzelmükkel a NB ba kerültek.

Laptulajdonos:  
Dr. HÉNYI LÉNEL.

## URÁNIA

**Julius 7-én, kedden fél 6 és fél 9-kor**

Két nagy reprizfilm egy műsorban

## Budai cukrászda

Magyar énekes, zenesz. filmregény 12 felvonásban.

Második film:

## Moszkvai éjszakák

A legszebb orosz dráma 10 felvonásban.

**Julius 8-án, szerdán fél 6 és fél 9-kor**

## Az okos mama

Magyar vigjáték 10 felvonásban.

Második filmünk:

## Szerelemmel vádolkak

Bübbajós vigjáték 10 felvonásban.

## Autóbusz menetrend

Mohács—Bácsalmás között.

Bevárja a Bácsalmás felől érkező vonatot. Csatlakozik a Bácsalmás felé induló vonatához.

Km.	1	Állomások	2
0	715	ind. Bácsbokod vasútállomás	erk. 14 <sup>25</sup>
3	725	Bácsborsód	14 <sup>15</sup>
11	745	Gara községhatár f. m.	13 <sup>55</sup>
15	755	Gara vasútállomás	13 <sup>45</sup>
16	8 <sup>00</sup>	Gara községháza	13 <sup>40</sup>
24	8 <sup>20</sup>	Csátalja községháza	13 <sup>20</sup>
25	8 <sup>25</sup>	Csátalja vasútállomás	13 <sup>15</sup>
28	8 <sup>35</sup>	Nagybaracska piactér	13 <sup>05</sup>
29	8 <sup>40</sup>	Nagybaracska rév (átkelés)	13 <sup>00</sup>
34	9 <sup>00</sup>	Móriczpuszta f. m.	12 <sup>40</sup>
39	9 <sup>10</sup>	Mohácsi iskola f. m.	12 <sup>30</sup>
42	9 <sup>15</sup>	Riha f. m.	12 <sup>25</sup>
48	9 <sup>25</sup>	erk. Mohács dunapart	ind. 12 <sup>15</sup>

Ezen menetrend érvényes 1936. április 7-től.

A járatok menetrend szerinti pontosságát közlekednek, de esetleges késésért vagy a járat elmaradásáért felelősséget nem vállalok.

**Szujer János** autóbusz vállalat  
CSÁTALJA 70.

Lágy baltázott fa . . . . P 16'—  
" vékony dorong . . . . P 18'—  
Kemény vékony dorong . . . P 32'—

Ölenként házhoz szállítva!

Kutygyűrű Hödfarku cserép Portland cement  
Cementcsövek Hornyolt cserép Üstökös fehér cem.  
Cementvályuk Fával égetettmész Elszigetelő lemez

Kátránypapír és minden más építőanyag

LEGJUTÁNYOSABB ÁRBAN KAPHATÓ

**Grünhut és Társa** tégla- és cementárugyárban  
BAJA — Telefon 160.

### A Máj. menetrend május 15-től:

Erkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdonobvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 42	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdonobvár, Sárbogárd, Budapest
13 19	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	9 57	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
14 01	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10 05	Baja, Bátaszék, Pécs
14 09	Ujdonobvár	14 26	Bátaszék, Ujdonobvár
16 47	Pécs, Bátaszék, Baja	14 15	Hercegszántó
18 03	Gara	14 19	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 38	Gara
18 48	Bpest, Kiskunhalas	15 47	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest gyors
19 58	Ujdonobvár, Pécs, Bátaszék	18 55	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
23 41	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	23 55	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
23 08	Bpest, Sárbogárd	23 49	Bátaszék, Ujdonobvár, Budapest

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

## Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS TŰZIFAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald-u. 13.

Fatelepe: Sugovica part.

Telefon: 42.

Telefon: 195.

**vékony lágy dorong** ölenként **17 P**  
**vékony kemény dorong** **30 P**  
**apritott lágyfa q-ként** **3 P**

FENTI ÁRAK HÁZHOZ SZÁLLITVA ÉRTENDŐK!

Mindennemű tűzifa ölben és aprítva lagalacsonyabb napi árért kapható!

## VÉRTES Szénkereskedelmi Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

**Hőfehér beremendi mész**  
**Nagyszilárdságú portlandcement**  
**Dunakavics kőpor falszigetelő**

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak-  
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében  
kére ajándatunkat!

**Ejeli**  
**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
július 6-tól július 13-ig  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
GYARMATI EMIL  
gyógyszertára.

Ha szépen, jól és olcsón  
akar öltözködni

**ruháit**  
**csináltassa**  
Máté Lajos  
férfi szabónál  
(Sugovicapart).

HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.